
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 39a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2021. 
https://www.facebookeom!l li 0047749200765/videos/1436670003397435 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte 
(2021), às 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa 
Presidente, Hernesto Silva Vasques Vice-Presidente, Juarez 
Darlan Landim Barros 10  Secretário, Francisco de Assis Borges 
Landim - 20  Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de 
Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine 
Tavares, Inácia Arrais de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, 
Macielle Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira 
e Vaneuson Pereira Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais, com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a reunião com a concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 00612021, DE AUTORIA 
DO VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 24 DE NOVEMBRO DE 
2021, CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 
2010, À PESSOA QUE INIDCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS'; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 048/20211  DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACÊDO DATADO DE 24 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA 
EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 049/2021, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 24 DE 
NOVEMBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA A ALA 
DE ATENDIMENTO DA MATERNIDADE DO HOSPITAL DR. 
FRANCISCO GILBERTO PINHEIRO RODRIGUES E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Proposições encaminhadas para a Comissão de 
Legislação e Justiça. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 01412021. DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE OUTUBRE DE 2021, 
CUJA EMENTA: "INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE, DISPõE SOBRE A CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 
MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PRO 
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LEGISLATIVO N° 01512021, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL DATADO DE 27 DE OUTUBRO DE 2021. 
CUJA EMENTA: "AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES E SERVICOS DE SANEAMENTO 
BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO PORTE  DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA/CEARÁ PARA O SISTEMA 
INTREGRADO DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA 
DO SALGADO E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIASfo.PROCESSO LEGISLATIVO N° 044/2021, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE MACÊDO, DATADO DE 17 DE 
NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃ HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
04612021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 17DE NOVEMBRO DE 20211  ÇWA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS PARA CRIANCAS 
COM DEFICIÊNCIA EM LOCAIS PÚBLICOS E PRIVADOS DE LAZER 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VE LH& IPQDO CEARÁ 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
047/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 17 DE NOVEMBRO DO ANO ANDANTA, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SELO VERDO - EMPRESA 
SUSTENTÁVEL, PARA FINS DE CERTIFICAÇÃO AMBIENTAL 
MUNICIPAL DE EMPRESAS COM PRÁTICA SUSTENTÁVEIS NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROJETO DE RESOLUÇÃO  N° 
005/20211  DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO 
DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "CONCEDE A 
COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 
075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA QUE INIDCA E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS", Projetos acompanhados dos seus respectivos 
Pareceres opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do Poder Executivo fazendo-se 
acompanhar de cópias para diversas Secretarias do Município solicitando a 
realização de serviços conforme descrito no texto dos Expedientes. Ver.  
Marey MacêdoPDT: Ofício direcionado a SEINFRA pedindo a execução de 
serviços de infraestrutura básica como também expansão de coleta de 
resíduos sólidos conforme apresentado na redação do Requerimento. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. ,Marley Rbeh-oPDT: Ofício de 
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endereçado aos familiares da Sra. Imilce Macêdo, falecida recentemente na 
capital do Estado. Ver,. Francisco de. Assis Borges Landim-MDB: Ofício 
para a SEINFRA solicitando a realização dos seguintes serviços: manutenção 
na iluminação da Rua Pe. Francisco das Chagas, Av. Cel José Dantas tendo 
como ponto de referência a saída para o triangulo Crajubar e em outro local, 
a saída para o Distrito de Jamacaru; construção de lombadas físicas na 
Avenida principal do Conjunto Casemiro Farias; Ofício endereçado ao Prefeito 
Municipal pedindo a implantação de aulas de zumba no Conjunto Casemiro 
Farias. Vera  Macielle Macêdo-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo a 
realização da reforma da rampa de acesso ao PSF 1 em nossa cidade. Ver.  
Enoque Leite-PDT: Ofício endereçado a Gerencia da Empresa Viametro 
bem como a Diretoria da Coopatarc pedindo a expansão do trajeto urbano 
em nossa cidade no tocante ao atendimento aos usuários que residem no 
Conjunto Gildo Brandão; Ofício para o Comandante do 20  BPM solicitando 
policiamento no Distrito de Jamacaru; Ofício destinado a SEINFRA pedindo a 
realização de manutenção da iluminação pública nas localidades do Distrito 
do Aleixo, Vila Extrema e Sítio Terra Dura, Ver. Vaneuson PereiraMDB: 
Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. José Vicente de Sousa que 
residia no Distrito de Jamacaru. Ver, George Fechin&PDT: Ofício para a 
SEINFRA pedindo serviço de manutenção na pavimentação nas ruas do 
Loteamento Granville, Ver. Juarez Dar!an Landim Barros4IDB: Ofício 
destinado ao Departamento de Transporte solicitando uma vistoria técnica no 
ônibus que realiza o transporte escolar dos alunos residentes nos Sítios Olho 
D'água e Pau Darco; Ofício para a Secretaria de Saúde pedindo a realização 
de atendimento médico no PSF localizado no Sítio Coité, zona rural do nosso 
Município. Ver. Levi MacêdoPDT: Ofício direcionado o setor de urbanismo 
do Município solicitando a realização de serviço de limpeza (capinação, poda 
de árvores de pintura de meio fio) na Rua Dom Bosco. Ver. Francisco 
Rafa& Tavares de Lupa-PDT,:,  Ofício para a SEINFRA solicitando a 
realização de pavimentação asfáltica na Rua Dom Carloto através do 
programa sinalize do Governo do Estado do Ceará; Recuperação das 
luminárias na Vila da Cachoeira; Limpeza no entorno do Parque de Eventos, 
o Pinheirão. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício endereçado ao 
Gestor Municipal pedindo a realização dos seguintes serviços: Construção de 
rampas de acesso em todos os equipamentos públicos do nosso Município; 
Recuperação da malha viária da estrada de acesso ao Sítio Olho D'água de 
Fora; Reforma da caixa de abastecimento d'água da unidade de saúde 
localizada no Sítio Passagem de Pedras. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na 
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iluminação pública nas ruas Rui Sampaio de Lacerda e Dr. Paulo Nery bem 
como a pode de arvores na Rua José Mariano da Silva localizada no 
Loteamento Granvilie. Antes da próxima etapa da Sessão Legislativa, a 
Tribuna foi ocupada pelo Secretário Municipal de Agricultura Vicente de Paulo 
Ribeiro Filho que veio apresentar suas considerações acerca do PL N° 
015/2021 de origem governamental. ORDEM DO DIA: Foram submetidas à 
discussão, as seguintes Matérias oriundas do Poder Executivo: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 014/2021, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL DATADO DE 27 DE OUTUBRE DE 2021 
CUJA EMENTA: "INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 
MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 015/2021, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE OUTUBRO DE 2021, 
CUJA EMENTA: "AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES E SERVIÇOS DE SANEAMENTO 
BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO PORTE DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA/CEARÁ PARA O SISTEMA 
INTREG# .DO DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA 
DO SALGADO E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS" que após as discussões inerentes aos objetos em foco, os 
Projetos foram desaprovados por maioria de votos, ou seja: 07 (sete) votos 
contrários a aprovação e 06 (seis) votos a favor. Em seguida, foram 
submetidos as Proposições de autoria legislativa: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 044/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE MACÊDO, DATADO DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 046I2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
17 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA 
EM LOCAIS PÚBLICOS E PRIVADOS DE LAZER NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 047/2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
17 DE NOVEMBRO DO ANO ANDANTA, CUJA EMENTA: "DISPÕE 
SOBRE A CRIACÃO DO SELO VERDO - EMPRESA SUSTENTÁVEL, 
PARA FINS DE CERTIFICAÇÃO AMBIENTAL MUNICIPAL E 
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EMPRESAS COM PRÁTICA SUSTENTÁVEIS NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" e PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 00512021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 17 DE 
NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI 
IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 075/20101  DE 28 DE 
MAIO DE 2010, À PESSOA QUE INIDCA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", cujos vereditos foram favoráveis a suas respectivas 
aquiescências PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte da Sessão 
Legislativa contou com a participação dos Vereadores da Base aliada, na 
seguinte sequências: Enoque Leite-PDT que após saudar a todos, 
justificou a solicitação dos Expedientes verbais, no tocante a segurança no 
Distrito de Jamacaru como também da expansão da linha da empresa 
Viametro em nossa cidade, em seguida, o Edil Marley MacêdoPDT que 
apresentou os cumprimentos de praxe para depois falar sobre a maneira 
democrática de legislar e o respeito entre os Parlamentares e a população, 
de forma equivalente, tanto pessoal como também nas redes sociais, em 
seguida, o jovem Vereador apresentou a justificativa sobre os Requerimentos 
apresentados e logo depois discursou pedindo mais união no Parlamento 
Municipal. Sequenciando os oradores, o Parlamentar Eduardo Honorato 
Paulo-PDT cumprimentou a todos e inicialmente externou o seu apoio ao 
Colega Marley Macêdo no tocante ao seu discurso sobre o respeito nas 
opiniões e em comentários proferidos nas redes sociais, em continuidade, o 
Edil ligado ao proletariado apresentou sua opinião sobre a tramitação das 
Matérias de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que foram 
rejeitadas pela maioria dos votos dos Parlamentares. Dando seguimento aos 
discursos, o Vereador George FechinePDT começou sua participação 
falando que esteve presente na EE.F que antes era denominada de Major 
Felipe Gomes Ribeiro e que vem recebendo todo o apoio da Prefeitura 
Municipal no que se refere a uma reforma física das suas instalações e logo 
adiante, o Edil Eduardo Honorato aparteou o Colega para falar sobre as 
melhorias ora divulgadas. Para finalizar, o Pedetista também apresentou seu 
ponto de vista acerca da desaprovação dos Projetos de Lei oriundos do 
Executivo Municipal. Em sequência, a Vereadora Inácia Arrais de Alencar 
Silva-MDB fez o uso da palavra ressaltando que na Gestão passada a 
distribuição dos kits de merenda escolar eram distribuídos para as famílias de 
forma indistintamente. Prosseguindo com a Palavra Facultada, a oratória 
agora ficou com o Líder do Governo, Vereador Rafael MoreiraPDT que 
dissertou, em seu tempo regimental, sobre a tramitação dos Processos 
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Legislativos originários do Poder Executivo Municipal fazendo-se acompanhar 
logo depois pela palavra do Vereador Levi MacêdoPDT que também 
pautou sobre o tema, contando com o aparte do Parlamentar Marley 
Macêdo-PDT. Para concluir, o Edil apresentou um relatório técnico sobre a 
situação do maquinário de propriedade do Município que foi prontamente 
rebatido pelo Vereador Hernesto Vasques-MDB, através de um aparte, 
porém, o Representante do Povo com a palavra falou que o chek-/n exibido 
tem o aval de um mecânico especializado nesse tipo de equipamento 
contanto as fotos da real situação. O Pedetista Rafael Moreira aparteando o 
Edil Levi Macêdo e disse que as máquinas estão passando por uma revisão 
na oficina especializada da Construtora Coral. Prosseguindo, os microfones 
foram ocupados de forma contínua pela Bancada Oposicionista, iniciando, 
portanto, pelo Líder da Oposição, Vereador Hernesto Vasuues-MDR pelo 
qual apresentou as razões do seu voto, defendendo, portanto a rejeição das 
Matérias ora em debate, tema principal da Palavra Facultada, sendo o 
mesmo discurso corroborado pelo Colega Edil Francisco de Assis Borges 
LandimMDB - 20  Secretário da Mesa Diretora. Para encerrar a Sessão de 
hoje, o Presidente da Casa, Vereador José Nairton Macêdo Costa-PT.,  
concluiu de forma sensata expondo o assunto de maneira sistemática 
abrangendo profundamente as teses defendidas pelas Bancadas que 
compõem o Poder Legislativo Missãovelhense. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Juarez Darlan Landim Barros, como 10  Secretário fiz digitar 
a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 24 de novembro de 2021. 

Juarez Darlan Landim Barros 
10 Secretário 
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